

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 27 (2646)

Выходит по воскресеньям

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

МАРТ
21

Воскресенье
1943 год

Т-Стан, Горьковской области

В фонд обороны родины

На прошлой неделе началась выдача облигаций подписчикам Государственного Военного Займа.

Получив свои облигации, тов. Вилулов Г. П. сдал их в фонд обороны. Всего им сдано в этот раз облигаций всех займов на 4.095 рублей.

Изберем в партийные органы проверенных, стойких большевиков

С 22 по 31 марта в нашем районе будут проведены отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций.

Выборам партийных органов всегда придавалось серьезное значение, как проявление всей деятельности партийных организаций. Особенно велико значение отчетов и выборов парторганов сейчас, в условиях Отечественной войны. Большинство коммунистов с первого дня войны ушли на фронт. Оставшиеся здесь обязаны быть подлинными организаторами, вожаками масс на укрепление тыла, на активную помощь фронту. Роль руководящих органов партийных организаций сейчас особенно велика.

Трезво, критически, не убаюкивая себя, подходить и подходить коммунисты к оценке достигнутого ими. Этой большевистской традиции последуют они и сейчас, обсуждая отчеты своих руководящих органов. По делам, по результатам работы члены партии будут судить о своих избранниках.

Отчетно-выборные собрания подведут итоги всей работы первичных парторганизаций за время Отечественной войны, наметят дальнейшие пути по еще большему повышению их роли и роли каждого коммуниста в борьбе за всевозрастающую помощь героической Красной Армии.

Надо сейчас же, немедленно одного часа, начать подготовку к проведению этих важнейших собраний, чтобы обеспечить на них активное участие всех коммунистов. Наше задание: избрать в партийные руководящие органы самых стойких, проверенных большевиков, способных вести массы в любой обстановке и добиваться победы при любых условиях.

По родной стране

Предмайское социалистическое соревнование

По всей стране с огромным подъемом развернулось предмайское социалистическое соревнование. Коллективы промышленных предприятий берут на себя новые обязательства и резко увеличивают выпуск оборонной продукции.

Коллектив Горьковского автозавода им. Молотова вступил в соревнование, получив на днях переходящее Знамя Государственного Комитета обороны. Коллектив завода дал обязательство дать стране в марте 100 грузовых автомашин и выделить 25 тягачей, запчасти и инструмент на восстановление Сталинграда и его заводов.

Сев идет

На Юге страны развернулся весенний сев. В сев вступили республики Средней Азии, Кавказа. Начались весенние полевые работы на Кубани. Туркестанский район в Южном Казахстане засеял зерновыми культурами уже больше половины площади. Колхоз "Коммуна" выполнил посевной план за 4 дня.

Могучая сила

Первичная партийная организация Кочетовского колхоза «Прогресс» одна из самых молодых колхозных парторганизаций района. Она создана всего лишь два месяца назад. Но за этот небольшой срок ее члены успели показать себя подлинными организаторами, вожаками масс.

Создание партийной организации совпало с началом массовой подготовки к весеннему севу. Молодая парторганизация сразу же взялась за решение этой важнейшей задачи.

Дозуны «завершить подготовку к весне до 25 годовщины Красной Армии», выдвинутой участниками областного совещания партийного, советского и колхозного актива, парторганизация довела до каждого отдельного колхозника и колхозницы. Коммунисты колхоза провели собрания колхозников в каждой бригаде, рассказали о серьезном значении быстрой подготовки к севу и помогли бригадирам наметить конкретные сроки выполнения работ.

Накануне годовщины Красной Армии в бригадах подвели итоги. Они показали, что кол-

хозники поработали на славу. Сейчас колхоз заканчивает последние мелкие недоделки, встречающиеся при проверке выполненных работ.

Партийная организация не ослабляет массово-политической работы среди колхозников. Она создала группу беспартийного актива и готовит его для агитационной работы на весенних полевых работах. Лучших людей колхоза она вовлекает в ряды ВКП(б).

Недавно кандидатами в члены большевистской партии здесь приняты лучшие бригадиры колхоза, показавшие себя подлинными бойцами тыла, заботливыми хозяевами колхозного хозяйства. Это Еремия Аяна Петровна, Бычков М. П., Еремия М. Я. и Давыдов С. А.

Товарищи Еремия и Бычков недавно, после ранения, вернулись с фронта, где также показали себя неплохо. Готовятся к вступлению в партию еще несколько человек.

Увеличивая свои ряды за счет лучших производственников, парторганизация колхоза «Прогресс» вырастает в могучую силу.

С. Полевой.

Молодежь совхоза по-боевому готовится к севу

По-боевому готовится к весеннему севу молодежь В Таганского совхоза. Недавно здесь состоялось комсомольское молодежное собрание, на котором было обсуждено открытое письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области. На этом собрании молодежь совхоза взяла на себя ряд конкретных обязательств. Эти обязательства выполняются с честью.

Несмотря на острый недостаток запасных частей и других материалов они, реставрировав десятки деталей, заканчивают ремонт тракторов и сельхозхозяйственного инвентаря, сеялок, плугов. Более

1000 тонн вывезли они на поля навоза, собрали 40 центнеров золы.

Лучшие трактористы совхоза Чернов М., Маслова М., Сычева Е. и Чернова Н., перевыполнившие в прошлом году план тракторных работ, готовятся этой весной дать выработку на своих тракторах еще больше, чем в 1942 году.

Н. Соколов

Дела и люди колхоза „Украинец“

Колхоз «Украинец» в течение ряда лет считается одним из передовых колхозов нашего района. Из года в год он во время завершает все работы и досрочно выполняет все обязательства перед государством.

Секрет этого в том, что колхоз является единой, дружной, спаянной в труде семьей. Каждый вопрос, касающийся развития и укрепления артельного хозяйства здесь обсуждается глубоко, принципиально, по-деловому. Да и работают все они дружно, с любовью к делу вкладывают свой труд в общее дело.

Отечественная война еще более спаяла этот небольшой коллектив. На место мужчин, ушедших на фронт, встали их жены, матери и сестры. Недостаток в рабочей силе она восполнила тем, что стала совмещать по две работы.

Вот Колбач Вера. Она работает на свиноводческой ферме. Ухаживает за 90 овцами. Сей-

час она взяла вторую работу — выращивание телат. Доярка Шляева Валентина совмещает работу скотницы. Сама подвозит корма к ферме, чистит и убирает навоз на ферме. Богданова Мария Нестеровна одна справляется со всеми работами на свиноводческой ферме. Когда начнется опорос, Мария Нестеровна жила на ферме круглыми сутками, добываясь сохранения каждого народившегося поросятка.

Все эти женщины, как заботливые хозяйки артельного добра, добились неплохих результатов. Планы развития по головке общественного стада перевыполнены. Растет и продуктивность животноводства. Колхоз больше, чем на 50 процентов, выполнил уже план мясопоставок 1943 года. На ферме откармливаются еще несколько свиней. На днях они будут сданы государству, и план будет выполнен полностью.

За время оккупации города, особенно перед его оставлением, немецкие варвары разграбили, взорвали и сожгли многие промышленные предприятия Ростова. Разрушены завод Ростсельмаш им. Сталина, завод «Красный Аксай», паровозо-



На снимке: Баорванный немцами при отступлении корпус тюрьмы вместе с находившимися в камерах арестованными советскими гражданами. Фото Е. Евзрихина Фотохроника ТАСС

ремонтный завод имени Ленина, колбасная фабрика «Красная звезда», консервный завод «Смычка», чугунолитейный завод им. Воровского, мукомольно-макаронный комбинат № 2, механический завод имени Ворошилова, один из крупнейших в стране механизированный хлебозавод, Ростовская электротеплоцентраль, автобусный парк, трамвайный парк, трамвайная и троллейбусная сеть по всему городу, почтамт и телеграф, типографии, водопровод, канализация, кино-механические мастерские, различные папсовые фабрики, комбинаты и другие крупнейшие предприятия и сооружения.

Окончание см. на 2-й стр.

Заслуга этих женщин заключается не только в этом. Совмещением работ они освободили несколько человек для работы на других участках артельного хозяйства.

Подходит весна, горячие полевые работы. Но колхоз встречает ее спокойно и уверенно в свои силы.

— Уж если в прошлом году мы справились с севом, выполнив план его в сжатые сроки, — говорят председатель артели Николай Власович Полевой, — то теперь справимся еще лучше. Ведь не даром же прошел для нас первый военный год. Он научил нас преодолевать любые трудности.

Здесь готовятся к полевым работам буквально все — от детворы до глубоких стариков. Каждый из них свои, может быть и незначительный труд, но будет участвовать в большом коллективном деле.

С. Железнов.

Зверства немецко-фашистских людоедов в Ростове на Дону

(Окончание)

Немецкие варвары сожгли свыше 2 миллионов книг областной и государственной библиотек и разорили 25 библиотек. Ценнейшие книги, являющиеся редкостью и представляющие огромную научную ценность, были уничтожены или вывезены в Германию. Оккупанты разрушили основные корпуса центральной городской больницы, 1-ю, 3-ю и 4-ю поликлиники, поликлинику железнодорожников и другие. Некоторые больницы были уничтожены вместе с находившимися в них больными. Фашистские мародеры вывезли из больницы в Германию ценнейшую медицинскую аппаратуру и инструменты.

Варвары разрушили и сожгли лучшие общественные здания города: Дом Советов, гостиницы «Интурист» и «Интернационал», драматический театр им. Горького, театр эстрады, театр юного зрителя, театр музыкальной комедии, кинотеатры «Гигант» и «Хроника», Дом просвещения. Дворец культуры завода Ростсельмаш имени Сталина, клуб профессоров электротехники, медсантруд и работников связи, институт инженеров железнодорожного транспорта, научно-исследовательские лаборатории и клиники Ростовского медицинского института, педагогический институт, здание физико-математического факультета университета им. Молотова, техникум связи, строительный техникум, музыкальное училище, свыше 50 средних школ, музей Революции, музей краеведения, академическую библиотеку и другие.

Ворваны и сожжены все жилые дома по улице Эгедьса, от вокзала до Ворошиловского проспекта. Большая часть зданий по Пушкинской, Шумяева и Социалистической улицам, начиная от вокзала до Буденновского проспекта, а также значительная часть помещений и жилых зданий по Буденновскому, Центральному и Ворошиловскому проспектам, в поселке «Ростсельмаш», Олимпиадовка и других местах. Парк имени Горького был гордо сожжен. Немецкие варвары вырубали в парке самые ценные деревья, разрушили фонтаны и павильоны.

Разрушение общественных и жилых зданий происходило следующим образом: специальные команды сапер-поджигателей и подрывников закладывали мины, взрывали здания, остатки обливали бензином и поджигали. Бандиты даже не считали нужным предупредить об этом жителей. Под обломками разрушенных зданий погибли сотни людей.

Под угрозой расстрела гитлеровцы оторвали мирных жителей Ростова на каторгу в Германию. По приказу команданта города все мужчины от 14 до 60 лет и женщины от 15 до 50 лет были зарегистрированы. У них были отобраны паспорта. Затем зарегистрированные собирались в сборных пунктах. Под угрозой расстрела их сажали в вагоны и отправляли, как скот, на Запад. Таким образом были отправлены в Германию многие тысячи советских людей. Оставшиеся жители Ростова были



На снимке: Зинаида Кирилловна Хачкурузова в одной из тюремных камер нашла своего мужа, которого немцы в числе других 20 человек сожгли. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС

обречены на вымирание от голода и болезней. Отступая под ударами Красной Армии, немецкие оккупанты казнили в городской тюрьме 135 арестованных жителей Ростова. Перед этим палачи подвергли свои жертвы страшным пыткам — отрезали носы, выкалывали глаза, отрубали ноги, руки. После этого гитлеровцы ввозили здание тюрьмы вместе с находившимися в нем заключенными советскими гражданами. Во дворе тюрьмы обнаружено 1.154 трупа, в том числе 122 трупа женщин и 57 трупов детей. Среди расстрелянных и замученных в тюрьме опознаны трупы инженера Георгия Иванов, работники Анны Михайлов и других. Улицы и площади Ростова, обогранные кровью мирных советских граждан, носят следы чудовищных преступлений немецко-фашистских подлецов. Одержимые звериной злобой к советскому народу, к нашей культуре, ко всему русскому, гитлеровцы разрушили все, что создано русским народом за долгие годы существования города, и все, что создано советскими людьми на протяжении 25 лет. Разрушения эти

отнюдь не вызывались военными соображениями.

Кровь наших братьев, сестер воплет о мести. От имени всех граждан города Ростова на Дону мы требуем сурового возмездия бандитам за все их мерзкие и гнусные злодеяния.

Акт подписали: и. о. председателя исполкома горсовета депутатов трудящихся С. Бурменский, инженер инвентарного завода «Заря» И. Звензек, профессор Н. Стасевич, профессор В. Карницкий, майор Я. Донской, майор П. Седов, капитан А. Токарь, рабочий артели «Метиз» А. Дибров, уполномоченный поселка «Новый городок» А. И. Макеева, мастер Лазавода В. Бочаров, техник фабрики имени Микояна С. Токарев.

Кровавые злодеяния немцев в Ростове на Дону — это лишь небольшая часть проводимой гитлеровцами чудовищной программы истребления советского народа, разрушения всех материальных и культурных ценностей во временно захваченных районах. Немцы разрушают все захваченные ими советские города и села, грабят

и уничтожают культурные и исторические ценности народов Советского Союза. Гитлеровцы пылают, расстреливают и убивают мирных жителей, не останавливаясь перед убийством беззащитных женщин и детей. Они насильственно угоняют советских граждан на каторгу в Германию, заключают их в концлагеря и обрекают на неизбежную смерть от голода, побоев и извурительного труда.

Обубликованный выше акт дает яркое представление о том «новом порядке», который насаждают немецко-фашистские подлецы в захваченных ими странах и областях. Там, где ступила нога гитлеровского солдата, замирает всякая культурная жизнь, наступает одиночье и запустение.

Немецкие мерзавцы, вторгшиеся в нашу страну, заливающие кровью советскую землю ответят за все — за муки невинных людей, за убийство женщин и детей за все насилия, за разбой и разрушения. Близок час возмездия!

Совинформбюро.

Письмо из Ростова

На днях колхозница сельхозартели «7 ноября» Пелагея Васильевна Захарова получила письмо из Ростова от своей дочери Марии Петровны.

Вот это письмо:

«Дорогие родственники! Спешу сообщить вам, что мы с Валей, несмотря на все пережитое за время нахождения в нашем городе немцев, как-то остались живы. Я не могу на бумаге передать вам того, что нам пришлось пережить за эти дни, в каком страхе мы были. Достаточно сказать только то, что за 8 дней я постарела на 60 лет. Вам теперь не узнать меня, я стала совсем седая.

Немецкие бандиты предали огню весь город. Они взрывали все хорошие дома. А нас, мирных жителей, вместе с детьми

они гоняли по улицам среди пылающих домов и каждый раз много раз расстреливали. Я не один раз прощалась с белым светом.

Только благодаря тому, что Красная Армия быстро ворвалась в город, мы оказались живыми. Если бы наши бойцы хотя бы немного опоздали, немцы расстреляли бы и нас.

Дорогая мама! Немцы — это такие звери, такие изверги, хуже бешеных собак. Все, что пишут в газетах и передают по радио о их зверствах — правда.

Какая радость была у нас, когда мы увидели наших красноармейцев! Мы бросались им на шею, плакали и благодарили их за то, что они спасли нас от смерти и таких мучений».

Организовано провести конскую случную кампанию

Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков со всей остротой поставила перед нами задачу расширенного воспроизводства коня. Конь нужен Красной Армии. Нужен он и в тылу. Роль коня возросла сейчас неизмеримо.

Однако в нашем районе есть также колхозы, где развитию конского поголовья не уделяется никакого внимания. В колхозах «Красный прожектор», имени Молотова, имени Буденного и «Красная Поляна» в прошлом году не выращено ни одного жеребенка. В ряде других колхозов, в результате отсутствия должного ухода за лошадьми, а также в связи с неуразличными кормлением и эксплуатацией их, имеются случаи падежа и абортации маток.

Все эти позорные факты были нетерпимы в мирное время. Особенно недопустимы

они сейчас. В ближайшие дни начнется одна из важнейших кампаний по воспроизводству коня — конская случная.

Уже сейчас каждый колхоз должен иметь списки конематок, идущих в случку с указанием жеребца, прикрепленного к маткам. План случной необходимо обсудить на заседаниях правлений колхозов с участием конюхов и заводчиков и выработать практические мероприятия, обеспечивающие выполнение плана. Все конематки, гонимые и расплоду, должны быть покрыты.

Источники и большие конематки должны быть немедленно освобождены от работы и поставлены на усиленное кормление. Нормы концентрированных кормов для них должны быть доведены до 6 килограммов. Нужно усилить кормление и для других конематок, что бы подавляющее большинство их покрыть до начала весны.

них полевых работ.

На весь период случной должны быть освобождены от работы и все жеребцы производителей. Они должны быть в состоянии выше средней и хорошей упитанности. Нормы концентрированных кормов жеребцу-производителю необходимо установить в размере 6—8 килограммов и сена 8—10 килограммов. Корма для производителей нужно запастись на весь период случки. Для этого нужно сейчас же забронировать нужное количество овса, ячменя и отрубей. Уход за производителями должен быть образцовым. Надо вести ежедневную чистку их и проводку.

Серьезное внимание необходимо уделять подбору кадров. Заведующие случными пунктами должны быть утверждены на заседаниях правлений колхозов.

И Игошин
заотехник райзо

ГРАНИЦЕЙ

Партизанская борьба в Югославии

Согласно сведениям, полученным из Югославии, в последнее время в ряде районов страны продолжались ожесточенные бои между партизанами и итапо-германскими войсками. Задание Сараево, в районе между Бургиньо и Горна-Вакуф партизаны вели бои с крупными силами немцев, поддержанными авиацией и артиллерией. Длительные сражения происходили за обладание высотами, господствующими над местностью. Гора Радуже неоднократно переходила из рук в руки.

Французская молодежь создает партизанские отряды

ЛОНДОН, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Цюриха, в горах Верхней Савойи сейчас находится много французской молодежи, бравшей туда от гитлеровских «вербовщиков» рабочей силы для Германии. Скрытно вооруженные, они организуются в сильные партизанские отряды.

Разрушительные последствия налетов английской авиации на Эссен

ЛОНДОН, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в результате проведенной в ночь на 13 марта бомбардировки Эссена, разрушены полностью целые районы города.

Английский министр авиации Сниклер послал командующему бомбардировочной авиацией Англии маршалу авиации Гаррису поздравительную телеграмму, в которой говорится, что успешно выполненная операция против завода Круппа привела к разрушению значительной части этого крупнейшего в Германии военного предприятия.

Из зала суда

Расхитители социалистической собственности

Единоличницы с. Болтинка Митява А. М. и Носова М. П. систематически занимались хищением необмолоченных снопов из кладов колхоза «Новый путь».

Недавно расхитители социалистической собственности предстали перед Народным судом и приговорены к 2 годам лишения свободы каждая.

Занимались хищением снопов в том же колхозе колхозники отец и сын Романовы. Народный суд приговорил их к одному году исправительно-трудовых работ каждого.

Отв. редактор
А. С. КАБАНОВ.